
ما بر آن است که همواره همراه و کمک جامعه  تلاش راه و ساختمان رشته1404مرداد  ه،ییقضاقوه یآزمون مرکز کارشناسان رسم یحیپاسخ تشر

 .میپاسخنامه هست نیشما بابت ا شنهادیپ ایشنوده انتقاد  نیبنابرا  م؛یمهندسان باش

      

 

 



 

 باشد.میصحیح  4گزینه قانون کانون کارشناسان رسمی دادگستری  19پاسخ صحیح سوال : با استناد به ماده 

 

 

 

 باشد.میصحیح  3گزینه قانون آیین دادرسی مدنی  259پاسخ صحیح سوال : با استناد به ماده 

 



 

 باشد.میصحیح  2گزینه قانون آیین دادرسی مدنی  261پاسخ صحیح سوال : با استناد به ماده 

 

 باشد.میصحیح  1گزینه قانون کانون کارشناسان رسمی دادگستری  37پاسخ صحیح سوال : با استناد به ماده 

  



 باشد.میصحیح  4گزینه قانون آیین دادرسی کیفری  167پاسخ صحیح سوال : با استناد به ماده 

 

 

 باشد.میصحیح  4گزینه قانون کانون کارشناسان رسمی دادگستری  18پاسخ صحیح سوال : با استناد به ماده 

 

 



 

 باشد.میصحیح  1گزینه قانون کانون کارشناسان رسمی دادگستری  26پاسخ صحیح سوال : با استناد به ماده 

 

 باشد.میصحیح  3گزینه قانون آیین دادرسی کیفری  163پاسخ صحیح سوال : با استناد به ماده 



 

 است.صحیح  2گزینه  187آیین نامه اجرایی ماده  3پاسخ صحیح سوال : با استناد به ماده 

 

 باشد.میصحیح  1گزینه  187آیین نامه اجرایی ماده  9پاسخ صحیح سوال : با استناد به ماده 

 



 است.صحیح  2گزینه قانون شهرداری ها  100اسخ صحیح سوال : با استناد به ماده پ

 

 

 است.صحیح  4گزینه قانون شهرداری ها  101پاسخ صحیح سوال : با استناد به تبصره ماده 

  



 است.صحیح  3گزینه شورای عالی شهرسازی و معماری  5پاسخ صحیح سوال : با استناد به کمیسیون ماده 

 

 است.صحیح  2گزینه پاسخ صحیح سوال : با استناد به تعاریف مرتبط به انواع طرح های توسعه 



 

 

 است.صحیح  1گزینه پاسخ صحیح سوال : با توجه به تعریف تراکم ساختمان 

 

طبقه  5به علت آنکه کاربری طبقه همکف و زیرزیمین پارکینگ است جزو تراکم به حساب نیامده و از طبقات کم میشود بنابراین تراکم شامل 

 درصد میشود. 300رصد که برابر با د 60با سطح اشغال 

 

 

 است.صحیح  1گزینه پاسخ صحیح سوال : با استناد به قانون زمین شهری مصوبه شورای عالی شهرسازی و معماری 

 باغ های داخل محدوده شهر(: 2ماده دوم )



آبیاری فضای سبز عمومی: باغ هایی که شهرداری علاوه بر مصوبات طرح ها، تملک نموده و باید با حفظ یا ارتقاء وضعیت درختان و سیستم  ـ1 

به صورت فضای سبز عمومی نگهداری نماید )اعم از اینکه در طرح مصوب، کاربری آن ها فضای سبز باشد یا نباشد(و با تصویب مراجع مربوطه 

 .به فضای سبز عمومی تبدیل شود

و گستره ها یا بافت های ارزشمند سبز  ـ پهنه سبز و باز )ارزشمند سبز و حفاظت ویژه(: باغ هایی که به صورت انبوه و در کنار هم قرار گرفته2 

)مطابق نقشه های پیوست( می باشند. هرگونه تغییر در این نقشه ها منوط به  R241و G211را تشکیل می دهند که مشتمل بر زیر پهنه های

  .تصویب کمیسیون ماده پنج خواهد بود

مترمربع تعیین ( 10000به میزان ده هزار )( 2ماده )(2باغ موضوع بند)ـ حداقل نصاب تفکیک، افراز و تقسیم اراضی و املاک دارای نوعیت 2ـ 1

 .و هرگونه ساخت و ساز در آن طبق ضوابط طرح موضعی مصوب مجاز خواهد بود

 .خواهد بود G211هرگونه ساخت و ساز صرفاً مطابق ضوابط پهنه 2ـ 1ـ تا زمان تهیه و تصویب طرح های موضعی مذکور در بند 2ـ 2 

و خدمات مصوب  ( G1زیر پهنه) سبز خصوصی: باغاتی که به صورت پراکنده در پهنه های مختلف شهربه غیراز فضاهای سبز عمومیـ فضای 3 

 :قرار دارند و به موجب مقررات و توسط مراجع ذیربط باغ تشخیص داده شده اند، به شرح زیر

 .مترمربع تعیین می گردد( 5000به میزان پنج هزار ) 2ماده 3غ موضوع بند ـ حداقل تفکیک، افراز و تقسیم اراضی و املاک دارای نوعیت با3ـ 1 

درصد 15ـ سطح اشغال مجاز دراین باغ ها حداکثر3ـ 2ـ 1مترمربع ( 2000ـ نحوه ساخت و ساز در باغ های با مساحت کمتر از دوهزار )3ـ 2 

 .مساحت زمین طبق سند مالکیت می باشد

طبقه و بیشترین ارتفاع  2ـ تعداد طبقات در این باغ ها حداکثر 3ـ 2ـ 3 .درصد تعیین می گردد 30غ ها حداکثر ـ تراکم مجاز در این با3ـ 2ـ 2 

در مواردی که ضوابط پهنه کمتر از ضوابط  .سانتیمتر تعیین می گردد 860سانتیمتر جان پناه،  110از سطح زمین محل توده گذاری، با احتساب 

 .پهنه مربوطه ملاک عمل خواهد بود فوق الذکر می باشد، ضوابط زیر

 :متر مربع( 5000تا پنج هزار )( 2000نحوه ساخت و ساز در باغ های با مساحت بین دوهزار )ـ  3ـ  3 

 .می باشددرصد مساحت زمین طبق سند مالکیت 15سطح اشغال مجاز دراین باغ ها حداکثر ـ 3ـ 3ـ 1 

 .درصد تعیین می گردد 45تراکم مجاز در این باغ ها حداکثر ـ 3ـ 3ـ 2 

سانتیمتر جان پناه،  110طبقه و بیشترین ارتفاع از سطح زمین محل توده گذاری با احتساب  3ـ تعداد طبقات در این باغ ها حداکثر 3ـ 3ـ 3 

 .سانتیمتر تعیین می گردد 1180

متر  150مترمربع(، میانگین مساحت هر واحد 5000تا پنج هزار )( 2000ـ درصورت استفاده مسکونی در باغ های با مساحت دوهزار )3ـ 3ـ 4 

 .مربع تعیین می شود

 :مترمربع( 5000ـ نحوه ساخت و ساز باغ های با مساحت بیشتر از پنج هزار )3ـ 4 

باشد  مترمربع می( 5000درصد مساحت پنج هزار ) 15متر مربع، حداکثر ( 5000ـ سطح اشغال مجاز در این باغ ها تا سقف پنج هزار )3ـ 4ـ 1 

 5000مترمربع تعیین می گردد. سطح اشغال مجاز برای مساحت مازاد بر ( 5000درصد پنج هزار ) 45و تراکم مجاز تا این سقف، حداکثر 

درصد مساحت مذکور می 30مترمربع و حداکثر تراکم مجاز برای مساحت مازاد، ( 5000درصد مساحت مازاد پنج هزار ) 10مترمربع،حداکثر 

 باشد



طبقه ضمن رعایت سقف تراکم مجاز )با کاهش سطح  4درصد و یا حداکثر  15طبقه با سطح اشغال  3ـ تعداد طبقات در این باغ ها 3 ـ4ـ 2 .

 .سانتیمتر می باشد 1500سانتیمتر جان پناه،  110اشغال( تعیین می گردد. بیشترین ارتفاع از سطح زمین محل توده گذاری با احتساب 

مترمربع تعیین می  150مترمربع، میانگین مساحت هر واحد مسکونی  5000اده مسکونی در باغ های با مساحت بالای ـ درصورت استف3ـ 4ـ 3 

 .شود

 

0.45باشد را شاما میشود که برابر است با می %45که برابر با تراکم  %15طبقه با سطح اشغال  3بنابراین  ∗ 3000 = 1350 

 

 است.صحیح  3گزینه مقررات ملی ساختمان، الزامات عمومی ساختمان و تعریف مساحت کل زیر بنا  4پاسخ صحیح سوال : با استناد به مبحث 

 



 است.صحیح  4گزینه مقررات ملی ساختمان، الزامات عمومی ساختمان  4پاسخ صحیح سوال : با استناد به میحث 

 

 

 است.صحیح  2گزینه مقررات ملی ساختمان، فصل پنجم، ملاتها  5پاسخ صحیح سوال: با استناد به مبحث 

 

 



 

 است.صحیح  3گزینه ، 4311نشریه  34و تبصره ماده  35پاسخ صحیح سوال : با استناد به ماده 

 

  



 

 

 است.صحیح  1گزینه ، 4311شرایط عمومی نشریه  49با استناد به ماده پاسخ صحیح سوال : 

  

بنابراین  متوسط کارکرد فرضی برابر است با 
مبلغ اولیه پیمان

 مدت اولیه پیمان
 که میشود  

10000000000

20
ریال ، مبلغ ماهیانه برابر میشود با  500.000.000برابر با  

میلیون  100که به قراری معادل  2*50.000.000ریال و چون مدت تعلیق دو ماه است برابر است با  50.000.000برابر با  0.1*500.000.000

 ریال می باشد.



 است. صحیح 4گزینه ، 4311شرایط عمومی، نشریه  29ماده پاسخ صحیح سوال : با استناد به 

 

 

 است.صحیح  2گزینه احث کنترل پروژه پاسخ صحیح سوال : با توجه به تعاریف و مب

 کل درصد پیشرفت هزینه ای برابر است با : درصد وزنیی فعالیت * درصد پیشرفت هزینه ای فعالیت 

 %33برابر با  %15*20+%50*10+%80*25+%100*5هزینه ای برابر است با : کل درصد پیشرفت 

 ریال 33.000.000.000برابر با  %33*100.000.000.000مبلغ هزینه کرد تاکنون برابر است با: 

 



 است.صحیح  3گزینه  4311شرایط عمومی نشریه  35و  34پاسخ صحیح سوال : با استناد به ماده 

 

 میلیارد تومان 50که میشود   %5*1000است با  برابرکه درصد مبلغ اولیه پیمان  5مبلغ تضمین انجام تعهدات برابر است با : 

 میلیارد تومان 8که میشود  %10*80پرداخت به پیمانکار که برابر است با درصد از هر  10مبلغ تضمین حسن انجام کار برابر است با: 

 

 است.صحیح  4گزینه پاسخ صحیح سوال : با استناد به دستورالعمل کاربرد فهرست بهای پایه 

 

 است.صحیح  3گزینه پاسخ صحیح سوال : با توجه به مفاهیم اقتصاد مهندسی 

 بنابراین ارزش فعلی اجاره بهای مذکور برابر است با: 

10.000.000.000 = 𝑝𝑡  (1 + 0.2)2           →          𝑝𝑡 = 6.944.444.444/4 ≈ 7.000.000.000 



 

 است.صحیح  1گزینه  1389، ویرایش 55استناد به نشریه  پاسخ صحیح سوال : با

 

 



 

 است.صحیح  1گزینه  22فصل پاسخ صحیح سوال : با استناد به مبحث نهم مقررات ملی ساختمان، 

 

 

 

 

 

 

  

 است.صحیح  4گزینه مقررات ملی ساختمان،  10پاسخ صحیح سوال : با استناد به فصل چهارم مبحث 



 است.صحیح  2گزینه مقررات ملی ساختمان  10پاسخ صحیح سوال : با استناد به فصل چهارم مبحث 

 

 

 

 

 است.صحیح  3گزینه  2800ام استاندارد  6پاسخ صحیح سوال : با استناد به پیوست 

 

 است.صحیح  2گزینه  714پاسخ صحیح سوال : با استناد به نشریه 



 است.صحیح تر  1گزینه  101پاسخ صحیح سوال : با استناد به نشریه 

 

 

 

 

 

 است. صحیح 3گزینه  101با استناد به نشریه پاسخ صحیح سوال : 

 

 

 

 

 

 



 

 است. صحیح 2گزینه توجه به مفاهیم راهسازی  و  101استناد به نشریه  پاسخ صحیح سوال : با

 

 

 

 

 

 

 

 

 است.صحیح تر  4گزینه و انیستیتو آسفالت ایران  1383، ویرایش 55پاسخ صحیح سوال : با استناد به نشریه  

 

 

 



 

 است.صحیح تر  4گزینه  101با استناد به نشریه پاسخ صحیح سوال : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 است.صحیح  3گزینه  1383ویرایش  55نشریه  21فصل  پاسخ صحیح سوال : با استناد به

 

 

 

 

 

 

 



 است.صحیح  1گزینه  1383ویرایش  55نشریه  16پاسخ صحیح سوال : با استناد به فصل 

 

 

 

 

 

 

 است.صحیح  2گزینه مقررات ملی  4پاسخ صحیح سوال : با استناد به مبحث 

 

 

 

 است .صحیح  1گزینه مقررات ملی  4پاسخ صحیح سوال : با استناد به مبحث 

 



 

 

 است.صحیح  4گزینه پاسخ صحیح سوال : با توجه به مفاهیم و مشخصات مصالح سنگی و شاخص خمیری خاک 

𝐺𝐼 = ( 𝐹 − 35)(0.2 + 0.005)( 𝐿𝐿 − 4) + 0.01(𝐹 − 15)(𝑃𝐼 − 10) 

 

 

 است.صحیح  4گزینه  4311شرایط عمومی نشریه  46پاسخ صحیح سوال : با استناد به ماده 

 

 



 است.صحیح  1گزینه مقررات ملی  7پاسخ صحیح سوال : با استناد به مبحث 



 

 است.صحیح  3گزینه سازی پاسخ صحیح سوال : با توجه به مفاهیم مکانیک خاک و پی

 

𝜎𝐴 =  
𝑞 ∗ 𝐵

𝐵 + 𝑍
     ,   𝜎𝐵 =  

2𝑞 ∗ 𝐵

𝐵 + 𝑍
      ,    𝜎𝐶 =  

𝑞 ∗ 2𝐵

2𝐵 + 2𝑍
=  

𝑞 ∗ 𝐵

𝐵 + 𝑍
     ,   𝜎𝐷 =  

2𝑞 ∗ 2𝐵

2𝐵 + 2𝑍
 =   

2𝑞 ∗ 𝐵

𝐵 + 𝑍
  



 

 است.صحیح  2گزینه پاسخ صحیح سوال : با توجه به مفاهیم مقاومت مصالح 

کنیم و بدین صورت بالاترین گوشه  سمت چپ سطح مستطیل حداکثر را به مرکز سطح مقطع مستطیل وارد می Bو   Aنیروهای وارده در نقاط 

 تنش و پایین ترین گوشه سمت راست حداقل تنش ممکن را داریم

𝐼𝑥 =  
2

3
 𝑏4      ;         𝐼𝑦 =  

1

6
 𝑏4       ;       𝐴 =  2𝑏2    ;    𝑀𝑦 = 𝑝𝑏     ;      𝑀𝑥 = 𝑝𝑏 
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𝜎𝑚𝑖𝑛 =  
3𝑝

2𝑏2
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𝑝𝑏2

2𝑏4
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 است.صحیح  4گزینه پاسخ صحیح سوال : با استناد به مفاهیم تحلیل سازه 



 

 است.صحیح  3گزینه پاسخ صحیح سوال : با توجه به مفاهیم تحلیل سازه 

 

 

 

 

∑ 𝑀𝐴 =  𝐹𝐵 ∗ 𝐿 +  𝐹𝐶 ∗ 2𝐿     →     𝐹𝐵 + 2𝐹𝐶 =  
3𝑝

2
 

 ∆𝐶

2𝐿
=  

∆𝐵

𝐿
      →       ∆𝐶= 2∆𝐵      ; =فنر∆    

𝐹

𝐾
       →     

𝐹𝐶

𝐾
=  2

𝐹𝐵

𝐾
     →       𝐹𝐶 = 2𝐹𝐵 

𝐹𝐵 + 2 ∗ 2𝐹𝐵 =  
3𝑝

2
      →   𝐹𝐵 =  

3𝑝

10 
  ;   𝐹𝐶 =  

6𝑃

10
    

∑ 𝑓𝑦 = 𝑜      →     𝐴𝑦 =  
3𝑝

10
+  

6𝑝

10
− 𝑝 =  

𝑝

10
 

 

 است.صحیح  1گزینه پاسخ صحیح سوال : با توجه به مفاهیم تحلیل سازه 

 با حذف عضو فشاری در قاب و روش مقطع در طبقه اول داریم:



∑ 𝑓𝑥 = 0      →     𝑇𝐴𝐵 ∗ cos 45 = 2𝐹 + 𝐹 

𝑇𝐴𝐵 =  
6𝐹

√2
= 3√2 𝐹 

 

 

 

 است.صحیح  4گزینه مقررات ملی  10پاسخ صحیح سوال : با توجه به مفاهیم طراحی سازه و با استناد به مبحث 

𝜆𝑚𝑎𝑥 = 75  ;    
𝑃

𝐴
 ≤  𝐹𝑎      →       

𝑃

40
 ≤ 1075    →    𝑃 ≤ 43000 𝑘𝑔 



 است.صحیح  2گزینه به مفاهیم ترک های سازه ای پاسخ صحیح سوال : با توجه 

به ستون و قسمت  کیهر ترک نزد ی، که قسمت فوقان دیآ یمجاور ستون به وجود م واریاز نشست ستون بصورت مورب  در د یناش یترک ها

آید، که قسمت تحتانی و ترک های ناشی از تورم ستون بصورت مورب در دیوار مجاور ستون بوجود می هر ترک دور از ستون خواهد بود. یتحتان

 مت فوقانی هر ترک دور از ستون خوتهد بود.هر ترک نزدیک به ستون و قس

 

 است.صحیح  1گزینه مقررات ملی  9پاسخ صحیح سوال : با توجه به مفاهیم طراحی اعضای فشاری سازه های بتن آرمه و مبحث 

𝑇𝑛  = 20 ∗ 31.4 ∗ 400 =  251200 ≈ 250 𝑡𝑜𝑛 

 است.صحیح  1گزینه پاسخ صحیح سوال : با توجه به مفاهیم طراحی اتصالات جوشی  

نیروی وارده باشد تا مرکز سطح نوارهای جوش همراستای    𝐿2باید بیشتر از طول جوش    𝐿1طول جوش   Fبا توجه به محل قرارگیری نیروی 

 رسیم.باشد و لنگری ایجاد نشود، بنابراین با تناسب ساده به پاسخ سوال می

𝐿1

𝐿2
=  

15

5
     →        𝐿1 = 3 𝐿2 



 است. صحیح 3 گزینهو مفاهیم زلزله  2800پاسخ صحیح سوال : با استناد به استاندارد 

𝑀𝑂 = 2 ∗
√2

2
 𝑉 ∗ 10 = 10√2 𝑉 

 

 است.صحیح  4گزینه پاسخ صحیح سوال : با توجه به مفاهیم هندسی 

اندازه کمان

360°
=  

طول کمان

محیط دایره
 

30

360
=  

𝐿1

2 ∗ 600 ∗ 3.14
       →    𝐿1 = 314 

45

360
=  

𝐿2

2 ∗ 2 ∗ 600 ∗ 3.14
     →     𝐿2 = 942 

𝐿1 +  𝐿2 =   1256 

 

 



 

 

 


